

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.  
Félévre . . . 3 „ — „  
Negyedévre . . . 1 „ 50 „  
Egy óra . . . — „ 50 „  
Egyes szám ára 5 kr.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

(Nádosy-féle ház)

hová az előfizetések és a lap  
szétküldésére vonatkozó felszó-  
lalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## (PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

hová a lap szellemi részét  
illető minden közlemény inté-  
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

## Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

## Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér). Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér). Köszl János (fő-tér), Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben

## Társulások.

(ts.) Ujabb időben lépten-nyomon találkozunk városunkban a különböző érdekkörök társulási törekvéseivel. Még néhány év előtt is a „magánérdek-hajszá“ bénította meg az egyes associatiót felvető eszme megvalósítását s szinte félt volt, hogy Pécs városnak nevezetességét fogja képezni az egyesült erővel való előbbre haladás üdvös kihatása iránt való érzéketlenség.

Ma a másik szélsőség jelenségei mutatkoznak. Rövid egy év alatt a különböző közgazdasági és társadalmi érdekek, vagy éppen ezek apróra tagolt elemeinek számos egyesüléseire mutathatunk rá. Sajnos, hogy a legtöbb új egyesület célja már magában véve céltévesztett vagy a kitzűzött keretben meg nem valósítható.

Minden associationnak indító oka kell hogy az egyes érdekeltek által felismert szükségérzet legyen. A társulás iránt való szükségérzet felkelteti az anyagi és szellemi érdekek ápolására irányuló vagy különböző viszonyok folytán előállott kényszer. Az anyagi és szellemi érdekek ápolása, mint következetes chablon szintén minden a felette való gondolkodás nélkül bevétetik a kereskedelmi és iparegyesületek céljainak. Helyén van-e e két egymástól teljesen különböző érdekeknek egy egyesületi célkörbe való szorítása? Nem volna-e üdvösebb, ha egyesületeink nem utánoznák vakon a hasonló intézmények jóváhagyott alapszabályait s nem vennék át azok céljának lényegét több-kevesebb szóvaltoztatással? Anyagi és szellemi tőke fejlesztése ma már külön s más eszközökkel kultiválható. A két érdekek egy ugyanazon egyesületi körben való művelése ma kizárja egymást.

A szellemi képzés fejlesztését önképzés után ma az új generatio vindikálja magának s az idősebbek csak mint szükséges támogatók kell hogy szerepeljenek. Az önálló iparosok, — s vegyük hozzá — kereskedők egyesületi önképzése egyesületek vagy a gomba módra elszaporodott „szak-egyletek“ után az újságolvasásban s nagyító üvegen át nézett sérelmeik, panaszai siker nélkül való megvitátásában áll.

Igy tapasztaljuk azt, hogy a szakegyletek működése, — ha szoroson anyagi és szellemi érdekek ápolása a céljuk, egyszerű szórakozást

nyújtó kaszinói jelleget ölt s a kitzűzött céltől megszerve eltávolodik.

Az anyagi és szellemi érdeket ma határozottan szét kell választani a társulási céloknál. Az anyagi érdek ápolására meg van adva a forma, — megtanított bennünket erre a külföld előrehaladottsága s a rohamosan fejlődő belföldi gyáripari verseny. S e forma a: szövetség, mely a gyáriparhoz hasonlóan az olcsó és tömeges termelést lehetővé teszi. Hány szakegylet keletkezett Pécsen s van alakulóban mai nap is. Azt akarják pótolni, a mit az elemi és ipari szakoktatás felsőbbek oktatása; továbbképző tanfolyama révén megszerezhetnek. Az ipari szövetség iránt nincs fogékonyság; magánérdek, féltékenység, egyéni függetlenség ennek mind megannyi ellensége.

A szellemi érdek fejlesztését hagyjuk az ifjúságnak; ez van rá hivatva. S a felnőttség megállíthatja igényei kielégítését egy olvasóköriben is ma már. Sokkal nemesebb hivatása azonban a felnőtteknek társulattá szervezkedve nem a kaszinók chablonszerű célját tűzni ki feladatuk, hanem az ifjabb nemzedéket segíteni azon cél felé, hogy az önálló független magyar ipart és kereskedelmet megteremthessék.

Két új egyesület van Pécsen alakulóban. Az egyik a „Kereskedelmi kaszinó“, a másik a „Pécsi kereskedelmi ifjúság kaszinója.“ Üdvözljük mind a kettőt, ha helyes alapon lesz szervezve. A címet óhajtánánk „kereskedelmi társulat“-ra s „kereskedelmi ifjúsági kör“-re változtatni.

Az érdekeltek e címváltozásból bizonyára megértik cikkünk után, hogy mit tartunk a pécsi kereskedelmi érdekkör ifjú és felnőtt elemei helyes alapon való tömörülésének.

## Külföld.

**Az anarkisták elleni törvények.** A francia kamara két napi tárgyalás után szerdán óriási szótöbbséggel elfogadta a részletes tárgyalás alapjául az anarkisták elleni törvényjavaslatokat.

**Ismét a Panama.** Párisban sokat beszélnek a lapok ama híreről, hogy a Panama-botrány utójátékaiként újabb skandalumok vannak készülöben. Drumont szerkesztő, a ki Brüsszelbe szökött, azzal fenyegetőzik ugyanis, hogy Casimir-Perier és Burdeaut le fogja leplezni. Drumont azt állítja, hogy

a puszták zabolátlan, szilaj paripája a végtelen román, nyakig gázolt a külváros salakjában, s nagyon is ráillett az az elnevezés, amit rendőri műnyelven „késes existenciá“-nak neveznek.

Egy napon azonban Lóri szomorúan állott az utca sarkán. Nem mosolygott kacéran a feléje jövő gavallérokra, nem kinálgatta virágait, mogorván, szótlanul bámult maga elé, nem törődve az utca vig zajával. Lóri, a kicsapongó, szilaj, külvárosi virágárú leány, hirtelen komoly lett. Vajjon mi idézhette ezt elő? ez a nagy kérdés tolt mindazok elé, kik Lórit ismerték. Az uracsok, kik megszokták már a fiatal leány kacérkodásait, szerfölött elcsodálkoztak ezen gyors átváltozáson és egyik a másik után megkérdezte:

— Lóri, mi bajod, talán beteg vagy?

De Lóri szótlan maradt. Egy idő óta vad gyűlölettel, bizonyos undorral nézett azokra a gavallérokra, kikre ez előtt hamisan mosolyogni szokott, hevesen megrázkódott és vére fölhaborodott, ha egy-egy „Kundschaft“ ja megcsipte arcát. De nemcsak a főutca, hanem a külvárosban sem volt többé a virágárú leány az a kicsapongó, duhaj Lóri. Itt is megváltoztatta életmódját. Nem merült többé bele a külváros alacsony foku élvezeteibe, nem virrasztotta többé át a hosszú éjszakákat vad tivornyában és kerülte a büzhödt levegőjű lebujszókat. S ha mindezek után valaki azt hiszi, hogy Lóri, talán megsokalván a kicsapongó életmódot, saját akaratából tért a jó utra, az nagyon csalódik, mert a szilaj vérű fiatal

oly okiratok birtokában van, melyek úgy Perier, mint Burdeaut súlyosan kompromittálják.

**Az elégedetlen szerb király.** A pétervári Novoje Vremja jelenti, hogy Sándor szerb király nagyon elégedetlenül tért vissza Konstantinápolyból. A szultán csak egy arany dohányszelencével ajándékozta volna meg. Különbben is a király csak arról győződhetett meg, hogy a török kormány Karagyorgyevics családja iránt ellenséges érzelmeket táplál és e miatt nincs is hajlandósága arra, hogy a pánszerb eszmét elősegítse. Sándor király azt várta, hogy a szultán a szerbeknek nemzeti szempontból ugyanazokat az engedményeket fogja adni, mint Bulgáriának, a mely tekintetben azonban a szultán azt a kívánságát fejezte ki, hogy Szerbia igyekezzék a Bulgáriához való közeledést megszivlelni.

## Városi közig. bizotts. ülés.

Pécs, 1894. július 19-én.

Az ülést Kardos Kálmán főispán d. e. 10 órakor megnyitotta.

Aidinger János kir. tanácsos, polgármester jelentése szerint az elmúlt hóban a vagyonbiztonság 6 esetben lön megzavarva lopás vétsége által. Az oly sok panaszra okot szolgáltatott temetői viráglopások csaknem teljesen megszűntek, a mennyiben a tettesek mind kézrekerítették s megfenyítés végett a bíróságnak átadattak. A személybiztonság egy esetben lett veszélyeztetve és pedig Schunk Mária által, ki hűtlen kedvesét Hahner Sándort egy revolverlövéllel megsebesítette. Az öngyilkosok száma fölötté szaporodik, csaknem minden hónapra 2-3 öngyilkossági eset van följegyezve, mely tettek indító oka leginkább a könnyelműség. A beállott vízhiány a köztisztaság rovására esik, s az utcák s köztetek tisztasága ez okból kívánni valót hagy hátra, azonban a korcsmák, vendéglőkben, s különféle ipartelepeken, sőt a magánházaknál megtartott helyszíni szemlék a tisztasági állapotot a legkedvezőbb alakban tüntetik föl.

A pénzügyigazgatóság jelentése szerint egyenes adók címén befolyt júniusban 13971 frt 24 kr.; a m. é. hasonló havában 11738 frt 91 kr., a f. évben tehát 2232 frt 33 krral több. Hadmentességi díjakban 8 frt, a m. é. hasonló havában 180 frt, vagyis a f. évben 172 frt-tal kevesebb. Jan. 1-től június végéig egyenes adó befolyt 169,871 frt 60<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kr., a m. é. hasonló időszakában 160,767 frt 42<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kr.; a f. é. befizetési eredmény. 9,104 frt 18 krral kedvezőbb. Hadmentességi díjakban ugyanez idő alatt befolyt 1709 frt 24 kr.; a m. é. hasonló idő-

## A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

## Lóri.

Irta: HARSÁNYI SOMA.

Egyike volt azon fiatal leányoknak, kik a nyomorult külváros romlott levegőjében nőnek fel. Sajátságos befolyással van ez a romlott levegő a lélekre. Már a zenge gyermekkorban mértelenezi meg a kedélyeket, erősen tompítja az érzéki szerveket, s fokról-fokra bizonyos vad, duhaj ösztönöket éleszt a nőben és férfiban egyaránt. Lóri is a külvárosban született, ott nevelkedett fel és ereiben az a bohéme vér folyt, amely a külváros megmértelenezett levegőjének szülöttét annyira jellemzi. Reggeltől estig a város főutcájának egyik sarkán állott, kezében csinos kis kosárával és hamisan kacsintgatva, kacéran mosolyogva kinálgatta az arra menő gavallérokat:

— Tessék, friss ibolyát!

A gavalléroknak szívesen vették meg a kacéran feléjük mosolygó, tüzes szemű fiatal leány virágait, a nyomorult két krajcár mellett rendesen meg-meg csipvén piros orcáit is, amit Lóri az „üzlet“ érdekében és főleg mert nem volt egyébhez szokva, szívesen elnézett. Este aztán, ha virágait eladta, önelégülten dudolva tért vissza a sötét külvárosba, ahol gondatlanul belemertült annak mélyeséges iszapjába. Mint

leány sohasem foglalkozott a javulás eszméjével, hanem egy érzelme tette önkéntelenül, nem is annyira szeliddé, mint buskomorrá. Van ugyanis egy rettenetes hatalom, amely boldogit, boldogtalanit, nemesit és elkárhoztat, éleszt és sujt egyaránt; amely a szívtelen zsarnokot jóltevő angyallá, a rakoncátlan tivornyázót szelid báránnyá, a legmelancholikusabb kedélyt szilaj, kicsapongóvá és viszont a legszilajabbat melancholikusává teszi, ennek az óriási hatalomnak lett a kicsapongó fiatal leány rabja.

Lóri szeretett, még pedig reménytelenül szeretett s ez változtatta meg hirtelen előbbi életmódját, ez tette napról-napra komorabbá. Egy ifjut szeretett meg, aki mindennap virágot vett tőle és aki nagyon különbözött a többi ifjaktól. Ez nem kacérkodott vele, mint a többi gavalléroknak, nem csipte meg arcát, midőn a két krajcárt kosárájába dobta, szeliden, finoman szólt hozzá mindég. Lóri nem éppen ezért szerette meg, csak szerette végtelenül, talán ő maga sem tudta, hogy miért, s bármint igyekezett is megtagadni ezen mardosó érzelmét, nem volt erre képes, mert amilyen ledéren, kicsapongóan tudott a külváros féktelen tivornyáiban elmerülni, éppen oly makacsul tudott szeretni is, noha jól tudta, hogy szerelme nem egyéb egy vézű seb és sajgó fájdalomnál, mert soha sem lehet annak az ifjunak neijévé.

Eleinte ezerszer is kísérletet tett kitépni szívéből azt a sajgó érzést. . . Ujra és újra belemertült a külváros salakjába, most még szabadabb folyást engedett duhaj ösztönének, de hasztalan, mert midőn

szakában 1472 frt, vagyis a f. évben 237 frt 24 krral több. A hátralék a félvégén 28072 frt 49 krral szaporodott, a mi annyival is inkább indokolt és elenyésző csekélynek mondható, mert Pécs szab. kir. város területén immár a szőlők majdnem teljesen kipusztultak s így az adózó közönség egy nagy része adóját alig képes megfizetni.

A közoktatás kiépítésénél szükséges asztalos és ácsmunkák biztosítása érdekében nyilvános árverés és zárt ajánlati tárgyalás megtartván, a tanács jelentése szerint Hoffmann K. az asztalos munkákkal és Himmel F. az ácsmunkákkal megbízott. Helybenhagyott.

Olvastatott a vall. és közokt. min. leirata, mely szerint az ezredéves ünnepély alkalmából szervezendő állami elemi iskolák sorozata végleg megállapítottán, 1896. év végéig újabb állami elemi iskola engedélyezése csakis a legkivételesebb, sürgős szükség esetén kérelmezhető. Tudomásul vétett.

A közegészség állapotát a Czierer Elek dr. főorvos jelentése szerint júniusban egybehasonlítva az előző havival némi hanyatlást mutat, a mennyiben a halálozások száma egy-két esettel szaporodott. A difteritisz a múlt hónapban csak egy-két enyhébb alakú esetben jelentkezett. A városi közoktatásban ápolott júniusban 409, gyógyultan elbocsátott 152, javulva 34, javulatlanul 3, meghalt 23, (idegen 20), további ápolás alatt maradt 197. Az irgalmasok kórházában ápolott 103, gyógyultan elbocsátott 70, javulva 9, javulatlanul 1, meghalt 2, (idegenek), visszamaradt 21. A bányatelepi kórházban ápolott 27, gyógyult 9, javult 3, meghalt 2, további ápolásra maradt 13. Élve született Pécsen júniusban 103 gyermek, meghalt 108 egyén; e szerint a halálozások a születéseket 5 esettel mulnák fölül, de a közoktatásban elhalt 22 idegent leszámítjuk, úgy marad a 103 születései szemben csak 86 halálozás, a mi egyenlő 17 népesedési szaporulattal. A szülöttek közt nemre nézve volt 49 fiú, 54 leány; (törvényes 86, törvénytelen 17.) A meghaltak közt nemre nézve volt 51 férfi, 57 nő. Legmagasabb kort egy 82 éves földmivesné ért el. A halva szülöttek közt volt 4 fiú, 1 leány, (törvényes 3, törvénytelen 1.)

Ezzel az ülés több főlebeszés és adóleírás elintézése után véget ért.

## Hirek.

— **(Ruttkayné és Basso dr. Pécsen.)** Ruttkayné Kossuth Lujza és Basso Arnoux dr. Kossuth Lajos nagyhercegfiának volt orvosa, kik Brázay Kálmán nagybirtokos vendégei Pécsen, tegnap délelőtt Ambrozovics Lajos és ifj. Brázay Zoltán kíséretében Pécsre rándultak és Zsolnay Vilmos majolikagyárát szemléltek meg. A vendégszerető gyáros meghívása folytán az egész társaság a gyárban ebédelt; délután Szuly János ügyvédet látogatták meg. Innét a vártemplom megsejtelésére indultak, a melynek nagyszerűsége elragadta a vendégeket. Ezután Littke pszichológusát tekintették meg az előkézen házigazda szives kalauzálása mellett. Basso dr. a napokban visszatér Olaszországba, Ruttkayné pedig vasárnap Zomborba utazik az Ambrozovics család látogatására. A fővárosi lapok azon értesülése, hogy Ruttkayné és Basso dr. Nagy-Kanizsán lettek volna, nem felel meg a valóságnak. Hasonlóképpen minden alapot nélkülöz egyik helybeli lap azon értesülése is, mintha Kossuth Ferencet legközelebb Pellérdre várják.

Másnap az utcasarkon megjelent s az ifjút látta, beszélt vele, virágot adott neki: érzelmei még hatalmasabban fokozódtak és a szegény leány szenvedett irtózatossá, kimondhatatlanul. Esténként, midőn egyedül volt kis szobájában, keserűen gondolt arra, hogy mily másképp lenne minden, ha ő nem nyomorult virágáros leány, vagy ha az az ifju nem művelt nagyúr, hanem durva, külvárosi siheder volna. Ilyenkor rettenetesen szidta sorsát, átkozódott, tombolt és háját tépte fájdalmában, majd megparányi kis könyvet vett ki kebeléből és Lóri, a romlott lelkű virágáros leány halkan — imádkozott. Egy alkalommal szomszédnője, egy részeges vízfordító, véletlenül észrevette, midőn könyvéből áhitatosan imádkozott és csodálkozva kérde:

— Lóri, mit csinálsz?

— Imádkozom — felelt a fiatal leány szomorúan.

— Haha! Lóri, te imádkozol! Talán az ördögök szálltak beléd?!

— Igen, néni, az ördögök marcangolnak itt benn ni... itt fáj nagyon, s a fiatal leány szívére szorította kezét.

Ez így ment sokáig, s Lóri napról-napra mindinkább halványult, sorvadt... Végre mindenáron szabadulni akart kinjaitól. Elhatározta, hogy elbujdosik messze messze a nagyvilágba, ahol nem láthatja azt, akit oly végtelenül szeret, ahol könnyű lesz felejteni. Összezsomagolta rongyait és elutazott, de alig volt oda pár napig, midőn vágyai ellenállha-

Kossuth Ferenc ügyeinek rendbehozatala után csak szeptember hónapban jött Magyarországra, a midőn állását Budapesten a Tarnóczy gyárban végleg elfoglalta.

— **(Hymen.)** Kruppi és freithurni Apfaltern Arthur Mária báró tartalékos hadnagy e hó 21-én esküszik a gráci domban örök hűséget Brunselle-Schaubeck Erzsébet bárónének, úszóghí és mozgói Biedermanné unokájának. — Mátyus István bányatelepi tanító ma esküszik örök hűséget Schöner Lujza kisasszonynak Bányatelepen.

— **Villamos vezeték.)** A villamos vezeték irányhálózatának műszaki bejárása megtörtént. A kabelek és vezetékek folytonos felügyelet alatt a kitzüött irányban készítették és kellő gyorsasággal a forgalom legcsekélyebb akadályoztatása nélkül. A tanács elhatározta, hogy a villamosáram vezetésére részben földalatti szekunder kábel, részben pedig vastetőtartókra, az utcán elhelyezendő vasoszlopokra és gyalult tölgyfa oszlopokra megerősítendő vezeték alkalmazandók. I. Gyalult tölgyfa oszlopokon erősítendő meg a hálózat: Légszeszgyár-, Fehérvári-, Halom-, Czindery-, Kigyóköz-utcákban, a Siklósi-utcának a Czindery utcából délre fekvő részében, Siklósi törvényhatósági közuton, Szigeti országot, Kaszárnya-, Alajos-, Makár- és Felsővárház utcákban. II. Vasoszlopokra erősítendő meg: Siklósi utcának a Czindery utcáig érő felső szakaszában, Siklósi országot, Megye-, Iskola- és Kossuth utcákban. III. Vastető tartókon erősítendő meg: Irgalmasok u., Széchenyi-téren, Ferenciek u., Kigyóköz északi végétől a Kazinczy u. északi sarkáig, Király utcának a Kazinczy- és Sörház u. közti részén. IV. Földalatti szekunder kábel rakandó le: Széchenyi-téren, a városház és Loewy palota előtt, Színház-téren, Boltivközben. A Király utcának a Kazinczy utcától nyugotra eső részében. Megengedettett a Magyar villamos részvény társaságnak, hogy mivel a vasoszlopok beszerzése előreláthatólag hosszabb időt vesz igénybe, az utcákon és tereken a vasoszlopok helyett ideiglenesen és legfeljebb 3 havi időtartamra gyalult tölgyfa oszlopokat állíthasson fel.

— **(A pécsi nemzeti kaszinó ügye.)**

A kaszinó szerdai közgyűléséről mult számunkban közölt tudósítás kiegészítésül közöljük, hogy Simonfay Jánosnak az építkezési ügyben tett indítványa először elvetetett ugyan, azonban indítványozó ekkor ezt írásban is előterjesztvén, a többség azt elfogadta. A kaszinó választmánya csütörtök délutánra lett összehívva e sz ülésről az hírelt, hogy tárgyát a választmány lemondása fogja képezni, ez azonban nem következett be és a lemondásról keringő hírek csak annyiban nyertek igazolást, hogy az ülés berekesztése után érkezett Jobst László dr. és Blum Béla dr. írásbeli lemondása a választmányi tagságról s így ezt a csütörtöki ülésen már nem tárgyalhatták.

— **(A harkányi izr. templom fölavatása.)** A harkányi izr. templomot, melyet közadakozásból építettek, szerdán délután avatták föl nagy ünnepélyességgel. Az ünnepi beszédet Adler Vilmos dr. tartotta.

— **(A város építkezései.)** Az új színház építkezése Aidingger János kir. tanácsos, polgármesternek a városi közíg. bizottsághoz beadott jelentése szerint a végcél felé közeledik, a mennyiben a tetőzet és kupolák bádofedése majdnem teljesen kész, a falazás már régebben elkészült, a vakolás rohamosan halad, úgy, hogy már-már a diszítés és belső berendezésre kerül a sor; a belső berendezések közül a fűtés, vízvezeték és világítás már folyamatban van. — A Matessa-árvaház tető alatt van, a fedési munkálat is elkészült, ugyszinte

talanul visszaülték az utca sarkára, árulni a virágokat és látni az ifjút Nem tudott lemondani, nem tudott felejteni. Ismét visszaállt tehát az utca sarkára, ismét árulta a virágokat és újra közel volt ahhoz, akit szeretett...

Midőn az ifju meglátta, megszólította. Megkérdezte, hogy miért nem állott már öt nap óta rendes helyén, talán beteg volt?

— Beteg voltam — szölt a fiatal leány, és szomorúan lehorgasztotta fejét.

Midőn az ifju tovább ment, Lóri sokáig nézett utána és fájdalommal telt szívében a reménynek egy halvány szikrája villant meg.

— Ó érdeklődik irántam, — szölt magában. Azt kérdezte, hol voltam... talán szeret is?... Vajha így volna!...

Ez estén Lóri sokkal nyugodtabban tért haza. Otthon elővette imakönyvét és imádkozott sokáig; éjjel már régen elmult, midőn ledőlt pihenni. Másnap úgy rémlett előtte, mintha az ifju most sokkal barátságosabb lett volna, mint máskor, mintha szavai sokkal melegebbek és bizonyos üdéséget öntöttek volna lankadt tagjaiba, s ismét mondogatta magában: „talán szeret is?... vajha így volna!” Most Lóri még jobban remélt, még gyakrabban és még többet imádkozott; szóval aggodalom és remény között töltötte napjait.

Ez így ment sokáig és Lóri mindinkább nyugodtabb lett. Egy napon azonban, midőn Lóri szomorúan állott az utca sarkán, fényes nászmenetet

a vakolás is rohamosan halad s október elejére, a kitzüött határidőre, okvetlenül átadható. — A reáliskola kibővítéséről terv és költségvetés beadatott s a munkálatot legrövidebb idő alatt megkezdik. — A kórházépitkezésnél az elkülönítő és megfigyelő osztály már tető alatt van és a főépületnél szükséges földmunka már megkezdettett úgy, hogy az alapfalazása pár nap mulva megkezdhető. — Schmidt-féle malomnak vincellérképző intézette való átalakítására terv és költségvetés beadatott. — Az új honvéd huszárlaktanya módosított tervei és költségvetései előlag be-terjesztettek és helybenhagyattak, az előirányzott költségekre az árlejtés megtartott s rövid idő mulva a munkálat is megkezdetik.

— **(A pécsi Kerékpár-Egyesület)** f. hó 22. én, vasárnap, reggel 4 órakor Pécsvárad, Bonyhád, Morágy, Báltaszék, Szekesön keresztül Mohácsra, d. u. fél 5 kor vissza és d. u. fél 2-kor Mohácsra és vissza kirándulást rendez. Táv 142 klm. Indulás a Bedőkávaházból.

— **(Mohácsi küldöttség a főispánál.)** Kardos Kálmán főispánál hétfőn délelőtt egy Stajevics János orsz. képviselő, Freund Samu, Auber István, Toldy Ignác és Littauer Miksa kereskedőkből álló küldöttség tisztelgett Trixler Karoly mohácsi főbíró lakásán. A küldöttség vezetője, Stajevics János képviselő arra kérte a főispánt, hogy érvényítse befolyását aziránt, hogy az alsófoku kereskedelmi iskolának nemrég nyugdíjazott igazgatója, Böhm Ignácnak a keresk. és ipar tanügyi terén szerzett kiváló érdemei a legfelsőbb elismerésben részesüljenek. A főispán megígérte, hogy a küldöttség kérelmének eleget fog tenni.

— **(A pécsi toloncház.)** A Pécsen létesítendő toloncház költségéhez a város annyiban hajlandó hozzájárulni, hogy a toloncház fölépítési helyéül a tulajdonát képező, az indóházi ut mellett fekvő Förster-féle rétterületből a szükséges részt az állami igazgatásnak használatra ingyen átbocsátja, azonban tulajdonjogának épségben tartása mellett.

— **(A közönség műizlése.)** Mikor a nyári nap heve a szinkörben kissé érezhetővé vált, annak üres voltát avval mentegettük, hogy a közönség a művészet iránti lelkesedése dacára sem hajlandó magát afrikai torturáknak alávetni. No meg azt is sürűn hallottuk emlegetni, hogy a pécsi közönség méltóságán aluli dolognak tartja olyan bódéba járogatni, minő a Somogyi-féle szinkör. Most azonban egy németbe oltott csepürágó talán alaposan kiábrándított bennünket ezen balvéleményből, mert a közönség a mostani még nagyobb foku hőségben szorgalmasan látogatja Gierkin ur buzatéri bódéját, mely egy cseppet sem diszebb a lenézett szinkör bódéjánál. Ennek okát nem kereshetjük másban, minthogy közönségünk jobban szereti a dróton rángatott automata szereplők kóklerságát, mint a husból és vérből való eleven művészetet. Pedig hát az eleven művészek direktorának nagyobb szüksége lenne a pénzre, mint a fűrészporról töltött művészek rángatójának, mert az eleven színésznek ennie is kell, míg a kitzüött pójaca egyszermindenkorra megelégszik a gyomrába töltött táplálékkal. A jó magyar pénzt az élelmes igazgató zsebjében hagyj, hogy csonkítatlanul vihesse ki magával a baha határain tul.

— **(A dohánytermelés.)** Az ideai dohánytermelés a nagy szárazság miatt csekélynek ígérkezik. A mekényesi termelésből alig várható valami.

— **(Tolvaj fiu.)** Tegnap délelőtt a pécsi póstán az utalvány kifizetési osztálynál kellemetlen fölfedezést tett a pénztáros. Ugyanis észrevette a mint

látott a templomból kijönni. Hosszu kocsisor vonult végig az utcán, s az egyik gyönyörű négylovas hintóban ült a vőlegény és menyasszonya. Rögton megismerte a vőlegényt: az az ifju volt, akit ő oly végtelenül szeretett. Mellette ült menyasszonya, drága selyem ruhában, gyönyörű koszorúval fején és boldogan mosolygott vőlegényére.

Lóri megrettent.

Egy pillanatra fölébredt benne vad ösztöne... Keble bosszu után lihegett, arcai égtek, szemei vad szikrákat hánytak és ökle görcsösen összeszorult... Szeretett volna a kocsiuba ugrani, vad gyűlölettel letépni a menyasszony fejéről a koszorút és irtózatossan fölébe süvölteni:

— El innen e férfi mellől, nem téged illet meg! Enyém e férfi, én szeretem, te nem szeretted úgy!

Nincs az a teremtés a világon, ki úgy szeresse, mint én!... Le a menyasszonyi koszorúval, az én fejemre való az!... El!... El!... El! innen!...

De a hintó elrobogott, s Lóri leverten támo-lyogott haza. Ha érkezte, magára zárta az ajtót, elővette imakönyvét és ismét imádkozott sokáig... Másnap a lapokban a következő rövid újdonság állott:

„Városunk főutcájának egy jól ösmert alakja: Lóri, a virágáros leány, az elmult éjjel önkézevel vetett véget életének. A fiatal leány gyufaoldattal mérgezte meg magát. Öngyilkosságának oka — mint mondják — reménytelen szerelem volt.

egy fiu. a ki beérkezett a pénztár helyiségbe, a pénztárból egy ropogós ötvenest emelt ki. A helyiségben jelen volt személyzet a tetten kapott tolvajt szorgosan átkutatván, még egy ötvenest találtak egyik zsebében, a melyről kitűnt, hogy szintén ugyanazon pénztárból esente el s mivel az első tolvajlás oly könnyen sikerült, ezen nemes foglalkozás megismétlése végett visszatért a nagyreményű esemete saját vesztére, de a postapénztáros annál nagyobb öröme, mert ezen ismétlési kísérlet nélkül az eltüntetett első ötvenes sem került volna meg.

— **(Lelki gyakorlatok.)** Dulánszky Nándor dr. megyés püspök kegyességéből az idén is szent gyakorlatokat fognak tartani az egyházmegyei papság részére. E szent gyakorlatok kezdődnek aug. 21-én este és bevégeződnek 25-én reggel. A föltételek ugyanazok, mint a múlt évben. A részt venni akarók aug. 15-ig a szemináriumi vicerektornál jelentkezhetnek.

— **(A daruvári ásványfürdőben)** július 15-ig a vendégek száma 756 volt.

— **(A Lakits-laktanya)** építésére vonatkozó munkálatok árlejtése megtartott a következő eredménnyel: A 48891 frt 65 krral előirányzott föld és kőmives munkáknál Köröszty József 8% engedményt tett. A 455 frt 44 krnyi kőfaragó munkáknál ifj. Vogel J. 18% felülfizetést kért. A 16492 frt 49 krnyi ácsmunkáknál Himmel F. 9 $\frac{1}{4}$ % engedményt tett. A 3558 frt 21 krnyi cserepes munkáknál Luber Rezső 16% engedett. A 4017 frt 94 krnyi asztalos munkáknál Hoffmann K. 12 $\frac{7}{10}$ % engedett. Az 5733 frt 3 krnyi lakatos munkáknál Löffler Béla 5% engedett. A 964 frt 11 krnyi mázó munkáknál Brézits Ferenc 18% engedett. Az 1570 frt 42 krnyi bádógos munkáknál Romeisz György 16% engedett. A 410 frt 83 krnyi üveges munkáknál Klein Henrik és Blum Sándor 15 $\frac{1}{4}$ % engedtek. Az agyagáru munkákra ajánlat nem adatott be.

— **(Halálozás.)** Bodányi Károly nyug. realiskolai tanár f. hó 18-ikán hosszú szenvedés után 62 éves korában elhunyt Pécsen. Temetése tegnap volt az Árpád u. 3. sz. házból. — Kálmándy Pap Józsefné szül. Blumberger Mária f. hó 19-ikén 37 éves korában meghalt Pécsen. Temetése Pellérdén ma délután lesz. — Eisehnut Frida f. hó 19-én 17 éves korában hosszas, súlyos szenvedés után meghalt Pécsen.

— **(A mohácsi iparkiallítás)** rendezőbizottsága kedden tartott ülésén elhatározta, hogy a beléptidőjüket felényire leszállítja. A kiállítási költségek összege 750 frt. Befolyt eddig: Dulánszky püspök adománya 100 frt. az iparos olvasó-kör segélye 200 frt, a Tarnai Károly dr. által az ünnepély estéjén rendezett műkedvelői előadás jövedelme 250 frt, a kiállítás megtekintéséből 100 frt. Összesen 650 frt. A kiállított tárgyakból eddig számos cikk kelt el: Pappi sarköve 170 frton, Ruppert lombfa-kalitikája 30 frton, Czifra lószerszáma 160 frton, Ásvány diszcsizmája, több kisebb tárgy és Wászingér kárpitos s Kiss Kovács által készített új szerkesztű hintó 380 frton. A kiállítást f. hó 22-én ünnepélyesen bezárják.

— **(A „Pécsi kereskedelmi ifjuság casinója“)** f. é. július 22-én (vasárnap) d. e. fél 11 órakor a „Hattyu“ vendéglő emeleti éttermében alakuló közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Elnök választása. 2. Két alelnök választása. 3. 15 rendes és 6 pót választmányi tag választása. 4. Titkár, titkárhelyettes, háznagy, pénztáros, ellenőr, könyvtárnok segéd-könyvtárnok választása. 5. Három rendes és két pártárvizsgáló választása. 6. Öt választott bírósági tag választása.

— **(A pécsi posta palota építése)** a pécsi vasúti pályaudvar kibővítésével kapcsolatban fog megtörténni. A gyors építkezésre különben sincs ok, mivel a mostani bérlet több évre szól. Opris P. tevékeny posta- és távirtdigazgató ez alkalomból üdvös ujtásokat tervez a közönség érdekében. Ugyanis az új pályaudvarban postai kézbesítő helyiségek felállítását fogja szorgalmazni, hogy a levelek stb. kézbesítése egyenesen az állomásról történjék, a mi nagy időmegtakarítás. Ugyanezkor lép életbe az az ujtás is, hogy a postautalványt a pénzzel együtt fogják kézbesíteni.

— **(Az „Athletikai Club“)** legutóbbi választmányi ülésén többek indítványára elhatározta, miszerint ez év őszén országos versenyt rendez, melynek módozatait a legközelebb megtartandó választmányi ülésen fogják megállapítani. Ez alkalommal tagul felvételre Molnár József, Czinkler Ferenc és Bök Béla. — Ezuttal tudomásul adja a club, miszerint e hó 22-én (vasárnap), ha az idő kedvező lesz, gyalog- és kerékpár kirándulást rendez Harkányra. A gyalog menők indulási ideje reggel pont 4 óra, míg a kerék párosok délután fél 2 órakor indulnak. Indulás a siklósi vámháztól. Vendégeket szívesen látnak.

— **(Baranyavárra osztálytanítót keresnek.)** A javadalmazás következő: Butorozott csinos szobán kívül jár a tanítónak a hitközségtől 360 frt havi részletekben és 8 mtr. fa, melyből az iskola is fűtendő. A képesített férfi vagy nőtanítók

közt előnye van annak, ki a magyar nyelven kívül a horvátot is némi mértékben bírja. Magánórákra számíthatni. Pályázati határidő július 28-ika. Ha lehet személyes jelentkezést kér az iskolaszék.

— **(Kereskedők és iparosok figyelmébe.)** A fővárosi iparosok köre a lebergi országos kiállítás megtekintése céljából folyó évi augusztus elején Lembergbe kirándulást rendez, mely alkalommal tervbe van véve Krakó nevezetességeinek és a vielicai sóbányáknak megtekintése is. Indulás Budapestről f. é. augusztus 12-én este 7 órakor via Zsolna; a Lembergől való visszautazás tetszés szerint 4 utirányon át történhet. Menetjegy ára (oda és vissza) I. oszt. 31 frt II. oszt. 22 frt. Azok, kik e kirándulásban résztvenni óhajtanak, f. é. július hó 25-ig a pécsi keresk. és iparkamaránál jelentkezhetnek.

— **(Borkereskedők figyelmébe.)** A pécsi kereskedelmi és iparkamarához érkezett kereskedelemügyi m. kir. miniszteri leirat értelmében bor és must palackokban, pezsgő (borok kivételével) a Németországba való bevitelnél újabban a német általános vámtarifa tételei szerint való bánásmódban csak az esetben részesülnek, ha azoknak az osztrák-magyar monarchiából való származása kellőképp igazoltatik. Ez igazolás történhetik a hatóság által kiállított származási bizonyítvány vagy hajóokmányok, áruszámlák, eredeti fuvarlevelek, kereskedelmi levelezések felmutatása által; a származási bizonyítványoknak konzuli hitelesítése ellenben nem kívántatik.

## Adakozások a pécsi Kossuth-szoborra.

### II.

Kossuth Lajos Pécsen felállítandó szobrának költségeire a pécsi kölcsönös segélyező együlethez a következő adományok folytak be:

Mutschenbacher Viktor jogtanár ivén (Pécs.) Sohr Sándor 50 kr, Ritzi 60 kr, Rosa Antal 20 kr, Stern Róza 1 frt, Löw Lajosné 1 frt, Froszt Mária 50 kr, Krause Szidonie 60 kr, Launier 1 frt, N. N. 1 frt, König 30 kr, Grosz József 1 frt, Csillag Mór 30 kr, N. N. 50 kr, Kohn 50 kr, Kovács Lajos 5 frt, Leichtner Mór 2 frt, Piribauer B. 1 frt, Megyeri J. 2 frt, Hartmann & Dorner 3 frt, Fürst dr 3 frt, Trixler dr. 3 frt, Hammerli M-né 2 frt, Szentgyörgyi Béláné 50 kr, P. Kl. 1 frt, Piller Karolin 1 frt, Wolheim Spitzer és társa 1 frt. özv. Rehák Rezsőné 1 frt, Weisz Henrik 30 kr, Bolgár Kálmánné 1 frt, Baumler J. G. 1 frt, Szviányi 50 kr, Hölzl Teréz özv. 1 frt, Krausz Mihály 50 kr, Ribényi Teréz 10 kr, Sz. E. dr 2 frt, özv. Bányai Lujza 1 frt, Mutschenbacher Viktor dr. 5 frt, összesen 47 frt. Guttay Lajos körjegyző ivén (Bakóca.) Guttay Lajos 1 frt, Schäffer József 40 kr, Faller János 20 kr, Klein Mátyás 40 kr, Nagy Ferenc 10 kr, Herz Fr. Béla 50 kr, N. N. 40 kr, összesen 3 frt. Pécsvárad iparoskör 2 frt 50 kr. Szavai társaság 23 frt. Pécsi takarékpénztár 200 frt. Pécsi Kereskedelmi Casinó ivén. Taussig Zsigmond 10 frt, Taussig Zs né 5 frt, Taussig Endre 1 frt, Taussig Mária Terézia 1 frt, Taussig Sándor 1 frt, Spitzer Béni 10 frt, Walder Béla 1 frt, Hort Antal 1 frt, Neumann Soma 1 frt, Cheipnik Hindor 1 frt, Szilz Fülöp 1 frt, Schwarz Sándor 1 frt, Weisz Gyula 1 frt, összesen 35 frt. Mohácsi általános takarékpénztár 5 frt. Bach János körjegyző (Sásd) 3 frt. Pécsi Polgári Casinó tagjai (Hartl Ferenc elnök útján) 180 frt 53 kr. Kisfaludy Dezső körjegyző ivén (Mánfa.) Kisfaludy Dezső 1 frt, Nagy Mihály 10 kr, ifj. Ugron János 20 kr, Trapp József özv. 10 kr, Nagy Imre 50 kr, összesen 1 frt 90 kr.

## Törvénykezés.

**Váltóhamisító tanító.** Füg József bizt. ricei tanító, mint m. é. 103-ik számunkban megirtuk, páratlan vakmerőséggel csalta meg a dombóvári, mágoos vidéki és hógyszéki takarékpénztárakat. Váltókat, községi bizonyítványokat hamisított s hamisított. A pécsi kir. törvényszék Fügöt 3 évi s 6 havi fegyházra, Kovács Antalt 8 havi börtönre, Elter Andrást 6 havi börtönre ítélte. A kir. Curia ítéletét, mely az első bíróság ítéletét azzal hagyta helyben, hogy Füg büntetéséből 9 hónapot kitöltöttnek vett, esütörtökön hirdették ki a bűnösök előtt. Az ítélet kihirdetésén ott volt Füg felesége is kis gyermekével. Füg mohó vágygyal nézte családját. Szerette volna a szerencsétleneket, kik kenyér nélkül maradtak bűne miatt, szívéhez szoritani s legalább jól kisírni magát, de nem lehetett. Szomorú arccal nézett családjá után s lehorgasztott fővel távozott.

— Mi lesz a gabonácskával? — sopánkodott Kovács, — ha bent kell maradnom. Az elnök szavaira, hogy halasztást kérhet a főügyési helyettesétől, megvigasztalódott. Csupán Elter Andrást nem bántotta semmi. Ő előre látván a történeteket, egy jókora tarisznyát megrakott otthon mindenféle holmival s szinte mosolyogva haladt a börtönörök közt.

**Csufolta, hát fejbe vágta.** Egy malé-szájú fickó, ki olyan nyám-nyám módon beszél, hogy az ember azt hinné kettőig sem tud olvasni: állott esütörtökön a kir. törvényszék előtt. Csapó Andrásnak hívják s Vörösmartra való. Farkas István több ízben csuf nevekkal illetve, különösen lányok társaságában, a mihez ez onnan formált magának jogot, hogy Csapó egyik cimborájával néhány-szor megagyabugyalta. Csapó a gunynevek miatt, a melyek őt köznevetség tárgyává tették a faluban, bosszút forralt Farkas ellen s csak a kedvező alkalomra várt, hogy bosszuját kitölthesse rajta. F. é. április 8-ikán a falubeli fiatalság együtt volt egy közös mulató helyen. Körbe táncoltak. Csapó is oda furakodott észrevétlenül s midőn Farkas háttal került feléje, egy magával hozott vasvillával egyet ütött a fejére. Farkas véres fejjel leesett; s két hónapig gyógyították. A esütörtöki végtárgyaláson a kir. törvényszék Czigliányi elnöklete alatt 1 évi börtönre, 56 frt. 39 kr. gyógykezelési, 50 frt kártérítési, és 35 frt. 33 kr. bűnvádi eljárási költségekre ítélte el vádlottat.

**A kukorica-tolvaj.** Csámpász István somberekli paraszt m. é. szept. 20-ikán 66 cső kukoricát vitt el — a más földjéről. A községi rendőrök rajta-érték a lopáson s be akarták kisérni, amde ő ellen-szegült s az egyik rendőrt, Szigeti Konrádot, ki botját el akarta venni, fejbeütötte botjával s a kukorica hátrahagyásával elszaladt. A esütörtöki végtárgyaláson úgy tagadott, mintha soha se látta volna a 2 rendőrt. De tagadása mitsem használt, mivel minden ellene bizonyított. A kir. törvényszék Czigliányi elnöklete alatt 8 havi börtönre 3 évi hivatalvesztésre, 18 frt gyógykezelési s 13 frt. bűnügyi költség megfizetésére ítélte el.

— Jaj, csak legalább ott ne hagytam volna a kukoricát! — kesergett Csámpász, mikor kifelé ment. Így is, úgy is egy a fizettség. Legalább megettem volna.

Laptulajdonos:

NAGY FERENCZ.

Felolós szerkesztő:

PLEININGER FERENCZ.

Szerkesztő:

BOGÁTHY MEDÁRD.

9833. sz.

tkvi 1894.

## Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. tszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Lukács Mihály végrehajtható Tóth Ferenc végrehajtható szervenő elleni 1300 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtható ügyében a pécsi kir. bíróság területén levő Pellérd község határában fekvő a pellérdi 580. sz. betétben foglalt 200 hsz. számú 168. sorszámu házra, udvartér és kertre az 1881. LX. t. cz. 156. §-a d) pontja értelmében egészben — 400 frt kikialtási árban; mégis u. a. betétben felvett 201. hsz. kertre az 1881. évi LX. t. cz. 156. § a) pontja értelmében egészben 42 frt-ban ezennel megállapított kikialtási árban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1494. évi augusztus hó 10. napján d. e. 9 órakor Pellérd község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 40 frtot és 4 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1894. évi április hó 18. napján.

Bogyay Pongrácz  
kir. tszéki bíró.

## Helyiségváltoztatás!

## A pécsi egyesület külvárosi takarékpénztár

hivatalos helyiségét f. évi augusztus hó 1-én

János-utcza 3. szám a.  
Dr. ÁRONFFY RÓKUS ügyvéd ur házába teszi át.

## A felszámoló bizottság.

Bérház eladó.

Egy ujonnan épült

magas földszintes bérház,

mely évenként 700 frtot jövedelmez, közel a sétatérhez, jutányos föltételek mellett, szabadkézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad a lapunk kiadóhivatala.

4944 sz.  
tkvi 1894.

## Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. tszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Kereky Mikály ügyvéd végrehajtónak Bernáth János végrehajtást szenvedő elleni 60 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. járásbírósa területén lévő Szabolcs község határában fekvő a szabolcsi 53 sz. tjkvben felvett 1/8 telekből Bernáth Jánost illető fele részre 643 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1894. évi augusztus hó 10-én d. e. 9 órakor, Szabolcs község házában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 64 forint 30 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekvi hatóságánál 1894. évi február hó 22. napján.

**Bogyay Pongrácz**  
kir. tszéki bíró.

9521. sz.  
tkvi 1894.

## Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kovács Simon és neje Lotharecz Mária végrehajtónak Ferenaczi Mihály gyám végrehajtást szenvedő elleni 40 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. tszék területén levő Pécs városában fekvő a pécsi 1936 sz. tjkvben felvett + 2946 hrsz. 315 sz. házra és belső ségre 825 frtban és a + 3732 hrsz. szálló a pinczéből Koppanyi Terézt illető 1/4 részre az árverést 86 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1894. évi augusztus hó 11. napján d. e. 10 órakor a kir. tszék árverelő helyiségében** megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 82 frt 50 krt és 8 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42 ik §-ában jelzett árfolyammal átszámított és az 1881-ik évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tlkvi hatóság. 1894. évi április hó 26. napján.

**Lukrics István,**  
kir. ítélő-táblai bíró.

8558. sz.  
tkvi 1894.

## Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekvi hatóság közhírré teszi, hogy Herman Jánosné szül. Gebhard Magdolna végrehajtónak Hoffchluer Lipót és neje Herman Josefa végrehajtást szenvedő elleni 200 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsvárad i bíróság területén levő a nádasi 1007 sz. tjkvben foglalt + 401 hrsz. 226 sorszámu házra és udvartérre az árverést 1800 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1894. évi augusztus hó 1. napján d. e. 10 órakor Nádasi község házában** megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 180 forintot készpénzben, vagy az 1881. LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság 1894. évi április hó 9. napján.

**Bogyay Pongrácz,**  
kir. trvszéki bíró.

## NEUMAN TESTVÉREK

aradi szeszgyári hízaló istállóiból  
légenszáritott

## természetes istálló-trágya

(magyar guano)

darabokban, zuzott, avagy örölt állapotban. A legrégebb és legbiztosabb hatású trágya anyag. Beltartalomra nézve kezesség elvállalása mellett minden mennyiségben kapható

## NEUMAN TESTVÉREK

cézgnél

szesz- és sajtolt élesztő-gyárak, szeszfinomító és gőzmalom

## ARADON.

Megbízásokat elfogad a „Magyar Mezőgazdák Szövetkezete” is Budapesten, Alkotmány-utca 31. szám.

## Egy tanoncz felvétetik

**WEBER FERENCZ** vas- és fűszer-üzletében Pécsen, Kossuth Lajos- és sörház-utca sarkán.

## Helyiség-változtatás.

Van szerencsém a n. é. közönségnek teljes tisztelettel tudomására adni, hogy márczius hó 25-ödikén megnyitottam az Anna-utca 4. sz. saját házában épített

## új fényképészeti műtermemet.

Miután a király-utczában eddig birt műtermem a színház-építés folytán lebontás alá kerül, bátor vagyok a mélyen tisztelt közönségnek becses figyelmét már most föl hívni a gondal berendezett és felszerelt új műtermemre. Az eddig irántam tanúsított bizalomért mély köszönetemnek adván kifejezést, biztosítom a t. megrendelőket, hogy ezentúl is a legújabbat és legjobbbat fogom nyújtani.

Számos megrendelést kér

mély tisztelettel

**Zelesny Károly**

udvari fényképész.

## Üzlethelyiség változtatás.

Van szerencsém a n. t. közönségnek becses tudomására hozni, hogy a **Pécsen, Mária-utca 32-ik szám** alatt 19 év óta fenálló

## asztalos-üzletemet

f. évi május hó 1-én a Kossuth-utca 11-ik számú saját házába helyeztem át, a hol mindennemű butor és építkezési munkálatokat a legszolidabb készítésben teljesítek.

A midőn a n. t. közönségnek az eddig bennem helyezett bizalomért hálás köszönetemet nyilvánítom, kérem azzal új helyiségemben is megtisztelni és biztosítani, hogy ezentúl is legfőbb törekvésem oda irányuland, hogy szolid munkák pontos kivitele által a n. t. megbízók igényeit teljesen kielégítsem.

Pécsen, 1894. április hó 28-án.

Mély tisztelettel

**DINESZ GYÖRGY**

asztalos mester.

10398 szám.  
1894.

## Hirdetmény.

A főreáltanoda kiépítéséhez szükséges és pedig:

- |   |                               |
|---|-------------------------------|
| I. 3953 frt 97 krral előirányzott föld és kömives |                               |
| II. 158 frttal                                    | „ kőfaragó                    |
| III. 523 frttal                                   | „ ács                         |
| IV. 132 frttal                                    | „ cserepes                    |
| V. 94 frt 23 krral                                | „ bádogos                     |
| VI. 1063 frt 46 krral                             | „ asztalos                    |
| VII. 240 frttal                                   | „ lakatos                     |
| VIII. 345 frttal                                  | „ vas                         |
| IX. 184 frt 90 krral                              | „ mázó és szobafestő          |
| X. 70 frt 28 krral                                | „ üveges munkák szállításának |

biztosítására f. évi július hó 24-én délelőtt 11 órakor Pécs szab. kir. város gazd. tanácstermében zárt ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános árlejtést tartok.

Felhívom tehát mindazokat, a kik ezen munkák valamelyikére, avagy az összes munkákra pályázni óhajtanak, hogy a vállalati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénzzel felszerelt zárt ajánlataikat legkésőbb e hó 23-án déli 12 óráig a városi polgármesteri hivatalnál nyújtsák be, avagy pedig ezen bánatpénz letétele mellett a szóbeli árlejtésen vegyenek részt.

A tervek, költségvetés és árlejtési feltételek a mérnöki hivatalban a hivatalos órák alatt betekintheők.

Pécsen, 1894. július hó 18.

**Herbert, s. k.**  
tanácsnok.